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Povzetek 
 
Zaradi uporabe nagrobnih sveč v Sloveniji letno nastaja okoli 4000 ton teh odpadkov (največ 
okoli prvega novembra, ko se jih zavrže 800 ton), kar predstavlja približno 0,4 odstotke vseh 
komunalnih odpadkov. Zakonodaja na področju ravnanja z nagrobnimi svečami (Uredba o 
ravnanju z odpadnimi nagrobnimi svečami, Ur.l. 78/2008) narekuje, da je potrebno usmeriti 
tok odpadnih nagrobnih sveč iz odlagališč v recikliranje.  Preusmeritev v recikliranje ni tako 
enostavna, kot se morda zdi, saj z izvornim ločevanjem nagrobnih sveč na pokopališčih ne 
dosežemo zahtevanega cilja. Mnoga komunalna podjetja so v ta namen uvedla izvorno 
ločevanje odpadkov, tudi nagrobnih sveč, ki pa žal niso končale v predelovalnih obratih, 
ampak na odlagališčih odpadkov, kljub temu, da jih je prepovedano odlagati. V prispevku 
bomo prikazali primer rešitve problema z nagrobnimi svečami s predstavitvijo projekta »Manj 
plastike na pokopališča«. Projekt je finančno podprt s subvencijo Islandije, Lihtenštajna in 
Norveške preko Finančnega mehanizma EGP in Norveškega finančnega mehanizma. Izvedba 
projekta je pomembna zaradi naraščajoče uporabe nagrobnih sveč, ki so izdelane iz granulata 
plastik PVC in PP. Granulat je okoljsko in finančno nezanimiv za snovno recikliranje. Ker v 
Sloveniji še ne razpolagamo z ustrezno termično izrabo odpadkov, je problem še izrazitejši, 
saj odpadek tudi ni primeren za odlaganje na odlagališču nenevarnih odpadkov. Z izvedbo 
projekta in kasneje s konceptom »Manj plastike na pokopališča« je mogoče bistveno 
zmanjšati nastajanje odpadkov odpadnih nagrobnih sveč. Projekt je kot pristop k reševanju 
problemov ravnanja z odpadki usklajen s prednostnim redom, kjer problem ne rešujemo na 
koncu, ko odpadek že nastane, ampak na začetku. Komunalna podjetja in lokalne skupnosti se 
srečujejo z resnim problemom, kam z odpadki nagrobnih sveč, ki kljub izvornemu ločevanju 
in prepovedi odlaganja embalaže končajo na odlagališčih. Zato bo predstavljen prispevek 
pomembno prispeval k rešitvi problema ravnanja z nagrobnimi svečami.. 
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